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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 18 

Σεπτεμβρίου 2023, καθώς και στις 11 και 20 Μαρτίου 2024.  Στο πλαίσιο των 

συνεδριάσεων κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, 

του Τμήματος Φορολογίας του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συνδέσμου 

Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ) και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.  

 Ο Κυπριακός Σύνδεσμος Εταιρειών Διεθνών Δραστηριοτήτων, παρ’ όλο που 

κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρέστησαν επίσης 

η πρόεδρος της επιτροπής κ. Χριστιάνα Ερωτοκρίτου και το μέλος της κ. Άριστος 

Δαμιανού. 

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου ως αρχικά κατατέθηκε είναι η τροποποίηση του 

περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμου, ώστε να επεκταθεί από δύο σε πέντε έτη η 

χρονική περίοδος εντός της οποίας απαιτείται να καταβάλλονται οι κοινωνικές εισφορές, 

προκειμένου να εκπίπτουν οι αποδοχές εργοδοτουμένων και οι σχετικές εισφορές προς 

το κράτος από το φορολογητέο εισόδημα των εργοδοτών.  
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 Στο πλαίσιο της συζήτησης του προτεινόμενου νόμου επί της αρχής, η 

εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι με βάση τον περί Ρύθμισης 

Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών Νόμο πρόσωπο δύναται να ενταχθεί σε σχέδιο 

ρύθμισης ληξιπρόθεσμων κοινωνικών εισφορών η διάρκεια του οποίου δύναται να 

ανέλθει μέχρι τα τεσσεράμισι έτη, ενώ με βάση τον περί Φορολογίας του Εισοδήματος 

Νόμο πρόσωπο δύναται να διεκδικήσει φορολογική έκπτωση επί του εισοδήματός του 

για δαπάνες που πραγματοποίησε και αφορούν τις αποδοχές και εισφορές των 

εργοδοτουμένων του, υπό την προϋπόθεση ότι καταβάλλει τις οφειλές του που 

αφορούν κοινωνικές εισφορές, περιλαμβανομένων τόκων και επιβαρύνσεων, εντός δύο 

ετών από την ημερομηνία που οφείλονται. 

 Όπως η ίδια δήλωσε, λόγω της ανομοιομορφίας που παρατηρείται μεταξύ των 

υπό αναφορά χρονοδιαγραμμάτων, εργοδότες οι οποίοι εντάσσονται σε σχέδιο 

ρύθμισης ληξιπρόθεσμων κοινωνικών εισφορών δεν δύναται να διεκδικήσουν τη 

φορολογική έκπτωση για μισθολογικές δαπάνες που διενήργησαν. 

 Ως εκ τούτου, σύμφωνα με την ίδια εκπρόσωπο, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις 

σκοπείται η ευθυγράμμιση των εν λόγω χρονοδιαγραμμάτων, προκειμένου να 

επωφελούνται της φορολογικής έκπτωσης εργοδότες οι οποίοι είναι ενταγμένοι σε 

σχέδιο ρύθμισης ληξιπρόθεσμων κοινωνικών εισφορών. 

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, καθώς 

και του ΣΕΛΚ συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου. 

 Στο στάδιο της κατ’ άρθρο συζήτησης του νομοσχεδίου, η επιτροπή, χωρίς να 

διαφωνεί με τη φιλοσοφία αυτού, εξέφρασε επιφυλάξεις κατά πόσο ο τρόπος με τον 

οποίο αυτή διατυπώνεται ενδεχομένως να δημιουργήσει νέες στρεβλώσεις και ηθικό 

κίνδυνο ως προς τη συμμόρφωση των εργοδοτών με τις οφειλές τους προς το κράτος 

που σχετίζονται με την αμοιβή των εργοδοτουμένων τους.  

 Συναφώς, κάλεσε το Υπουργείο Οικονομικών όπως μελετήσει το ενδεχόμενο 
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επαναδιατύπωσης του κειμένου του νομοσχεδίου κατά τρόπο που να αντικατοπτρίζεται 

ο επιδιωκόμενος  σκοπός ορθότερα, διασυνδέοντας τις πρόνοιες αυτού με τα 

προβλεπόμενα στον περί της Ρύθμισης Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών Νόμο 

χρονοδιαγράμματα, καθώς και το ενδεχόμενο αναδρομικής ισχύος των προτεινόμενων 

ρυθμίσεων. 

 Το Υπουργείο Οικονομικών, λαμβάνοντας υπόψη τις θέσεις της επιτροπής, 

κατέθεσε ενώπιόν της την 1η Μαρτίου 2024 αναθεωρημένο κείμενο νομοσχεδίου, στο 

οποίο προβλέπεται ότι σε περίπτωση που ληξιπρόθεσμες κοινωνικές εισφορές τελούν 

υπό ρύθμιση με βάση τις διατάξεις του περί Ληξιπρόθεσμων Κοινωνικών Εισφορών 

Νόμου, η περίοδος των δύο ετών για την καταβολή των κοινωνικών εισφορών, 

προκειμένου πρόσωπο να επωφελείται της φορολογικής έκπτωσης σύμφωνα με τον 

περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμο, επεκτείνεται μέχρι την ημερομηνία λήξης ή 

ακύρωσης της ρύθμισης των ληξιπρόθεσμων κοινωνικών εισφορών.   

 Περαιτέρω, στο πλαίσιο της εξέτασης του αναθεωρημένου κειμένου του 

νομοσχεδίου, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών ενημέρωσε την επιτροπή 

για την περίληψη σε αυτό πρόνοιας για την εφαρμογή αναδρομικά των προτεινόμενων 

ρυθμίσεων από την 1η Ιανουαρίου 2022, αφού λήφθηκε υπόψη ότι οι φορολογικές 

δηλώσεις εργοδοτών για το έτος 2022 δεν έχουν ακόμη υποβληθεί και ότι η ρύθμιση 

είναι προς όφελος των φορολογουμένων. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του τελικού 

κειμένου του νομοσχεδίου ως αυτό τροποποιήθηκε σύμφωνα με τα πιο πάνω κατά τη 

συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.  

 

9 Απριλίου 2024 
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